

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Единственный орган Томского Губисполкома и Губнома РКП.

Рядовая и выходящая: угол переулка
Полноволья и ул. Раевство. Телефон №
470.
Копирование: ул. пер. Махариш-
ча в Ленинского просп. Телеф. № 179.
Рекламу принимает ежедневно с 12 ч.
до 1 ч. дня, вторник же с 11 до 12 ч.
дня.
Подписка на газету принимается в кон-
торе ежемесячно с 9 ч. утра до 3 час.
дня. Для сов. учреждений и профсоюзных
на один месяц в Томске 2500 р. иног-
роди 35000 р. Для торговых пред-
приятий и частных лиц в Томске 4000 р.
иностранно 4500 р.
Объявления принимаются в конторе го-
разды с 9 до 3 час. дня.
За строчку номерная—1000 р. (включая
объявления спрос и предложение) тираж—
50 000 р. за строчку номерная. Иностранцами
на 50 проц. дороже.

Сегодня в номере:

- Съезд трудящихся Востока.
- Разруха в Болгарии.
- Конгресс всех Интернационалов.
- Развал Меркуловщины.

№ 14 Вторник 14 февраля 1922 г.

Азия становится центром политики.

В Москве состоялась съезд трудящихся Дальнего Востока. Извест, находящихся полнотой английского, американского, французского, японского и китайского делегатов, репрезентивных представителей народов различных оттенков кожи и строения лица.

Имя из них охотило по два месяца, преодолевая величайшие препятствия и опасности. И все же на этот раз Москва увидела представителей всех народов Востока, от революционной Индии до далеких Явских островов.

В Берлине, Вашингтоне и Каннах с очевидностью стало ясно, что обнищавшая Западная Европа как предмет гравитации теряет прежний интерес, взоры и инстинкты захватчиков окончательно останавливаются на Востоке.

Вашингтонская конференция, главаря которой обещали злым народам Дальнего Востока три короба всяких земных благ, закончилась союзом Америки, Франции, Японии и Англии. Хищники в точности подтвердили свою сущность, выраженную великим французским трибуном тов. Жоресом побегом от рук убийцы в самый момент объявления международной бойкот:

«Представители нынешнего правительства действуют по следующей формуле: я буду грабить на этом углу улицы и буду акрывать глаза на то, что бы ты грабил на том углу».

Четвертым союзом капиталистические державы развязали себе руки для грабежа.

Трудящиеся Дальнего Востока тесно сожмулись на съезде для отпора.

Углы улицы окажутся мертвым кругом, где будут заглохнуты шакалы капитала. Многомиллионная Индия отплатит за вековое угнетение.

Протавиговидея котги американских банкиров за Месопотамской нефтью будут отсечены организованным отпором востающих «рабов».

Мир вступает в полосу кровной борьбы на Дальнем Востоке. Мировой штаб трудящихся Коммунистический Интернационал будет руководить грядущими боями, и приведет народы Востока к победе.

Р. Азарх.

конгресса Коминтерна в жизнь. Второй интернационал погиб из-за своего отношения к вопросу о Восток и колониальной политике. Мы с вами этот вопрос централизовано, вопросом всех вопросов и провозглашаем лозунг: «Представители всех стран и трудящиеся всех народов соединитесь», мы обращаемся к тем же принципам и представителям Д. Востока, в союзе с которыми мы одержим окончательную победу над мировым капитализмом.

Да вырастет первый съезд трудящихся Д. Востока!

Громкие рукоплескания и аплодисменты приветствовали речь т. Зиновьева, которая была переведена на английский язык.

Затем выступает предложение избрать почетным председателем — т.т. Денива, Зюлькевича, Троцкого, Ватаяну и Сталина; предложение единогласно принимается. В президиум съезда избираются следующие товарищи: Сафаров, Тагучи, Пошвад, Чжан, Чжан-Бан-И,

Пи-Джи, Бела-Куш, Кор, Рои и секретарем т. Шуашиши.

Затем от Исполкома Коминтерна на японском языке выступает тов. Сей-Итама, ветеран рабочего движения Японии, который в горячих словах приветствует съезд трудящихся Д. Востока и говорит: Вас представляют разных народов, уюла до сих пор разделяли империализм японские. Но здесь в столице Сол. России, вы имеете возможность столкнуться, сойтись свои силы и общими силами дать бой общему врагу, империализму. Недавно в Вашингтоне обсуждали как подвиги мрт, но не умение этого сделать, империализм составил союз черт для общей эксплоатации вас. Но вы можете разрушить их планы.

Целое кратких приветствий от В. С. П. т. тов. Калинин и тов. Лозовского от имени Профинтерна выступают представители разных угнетенных народов Востока.

Вопросы сельхоз-кооперации.

Чрезвычайные трудности встает на своем пути нарождающаяся с. х. кооперация. Первая и самая главная — это отсутствие средств. Возникающие товарищества для развертывания своей деятельности прежде всего нуждаются в кредите, а это — у нас и нет. 20 го февраля на съезде с. х. кооперативов и кооперативов должен организоваться губсоюз с. х. кооперации, который для начала своей деятельности также не имеет ничего, кроме папых взносов своих членов, и неизвестно еще насколько актуально они будут поступать в массу союза.

В тех губерниях, где вышедшие в потребкооперацию на основании декрета 17-го января 1920 года союзы кредитных товариществ сумели сократить свое лицо, работа при губсоюзе потребкооперации на правах отдельной самостоятельной секции, им очень легко было пользоваться § 1 декрета от 16-го августа 1921 г. выдать ссуды на любую работу, имея какую то базу в виде имущества бывшей кредитной кооперации. У нас в Томской губернии губсоюз потребкооперации должен проглотить Мариинский и Кузнецкий кредитные союзы. Помытки последних работать на правах секции не встроились в структуру государственной власти и оказались неудачей.

Возникшие с. х. товарищества в своих уставах ставят перед собой весьма широкие задачи, но ставившие с установленными пределами, вынужденно ограничивать сферу своей деятельности лишь небольшой штатными видами оперирования специальными капиталами, назначениями, например, на покупку семян, на аренду прикат и пр. Между тем нужды крестьянского хозяйства чрезвычайно многогранны и частично удовлетворение их является делом не односторонним.

Крестьянские хозяйства Томской губернии нынешнего состава еще не разделили свои занятия, т. е. про них можно сказать, что они не имеют основного занятия — производят в своем хозяйстве — всего понемногу. Исключенные составлены разне рыболовства и звероловства районов Наринского края. Поэтому то здесь такое большое развитие получила кредитная кооперация, оказавшая помощь своему крестьянскому хозяйству в целом: поэтому то должны различать здесь и объединение, возникшее по уставу «с. х. товарищества», столь близким по содержанию своему к уставу кредитных. При уставом руководстве эти два учреждения объединяются при крестьянских хозяйствах, а сами быстро развивают свою работу согласно экономическим условиям района — в одном развивается спинодство, в другом производство хлеба, третьи займуют производство

или приливных, от этого деревня теряет культурное и богатое.

Но как трудно поставить на этот путь нашего практического крестьянина при условиях современной действительности. Прежде всего он ставит вопрос о кредите и власти, затем идет вопрос о возврате имущества бывшей кредитной кооперации, которое зачастую весьма незначительно использовалось. Видит он также недок и в том, что, вот мол, нам дан устав по кредитному, а сельхоз-кооперативного товарищества — нет, в коммунах востанавливается, и большого труда стоит угодить его, что ему нечего бояться здесь коммуны, что товарищество угрожает ему при помощи его же единомышленников хозяйству.

Иногда к коммуна — поставлен в условиях новой экономики своей позиции они попали в очень тяжелое положение. Являясь организациями деревенской бедноты зачастую при объединении своем не имеют не только денег, но даже и воли, они, естественно, работают и существуют на то, что им в качестве предоставляло на государственство.

В настоящий момент с изданием приказа о возврате имущества на производственные кооперации оказались в еще более тяжелом положении. Несмотря на то, что кооперативы, как один из форм кооперации могут объединяться в свои союзы, в наших Томских условиях а в них является наиболее выгодным влиять в общей союз сельхоз-кооперативной кооперации не менее и, конечно, своего коммунально в уставе. Поэтому дан то, что бы объединить работу всех производственных с. х. кооперативов в на предстоящем — губерном съезде им необходимо дать союз принять устав, который приоткрывал бы как операции по сбыту и закупке, так и по финансированию своих членов, то есть приближал бы к уставу союзов бывших кредитных товариществ. Все недочеты нашего внутреннего порядка, а также вопросы общественно-политического характера, возникающие в ходе хозяйств, должны разрешаться в профсоюзно-рабочников земли, и т. д. Как постановками Всероссийских съездов версербот земледельцев бедноты открыт доступ в профсоюз.

При разных направлениях видения таким образом вы в сельхоз-кооперативной кооперативной деятельности Томской губернии — это: 1) общего типа с. х. у-ва, имеющие целью поднятие экономического и культурного уровня отдельных крестьянских хозяйств главным образом путем финансирования их; 2) Различного рода производственные артели и кооперативы, ставящие себе определенные задачи, ваар, огородные, земледельческие, рыболовные и т. д. как применительно так и не

применяющие наемный труд. Артели могут организоваться в свои союзы при наличии достаточного развития данного промысла. Могут они быть организованы и в составе общего типа с. х. товариществ. Но во всех этих случаях желательно и их вхождение в общий союз сельхоз-кооперативной кооперации и 3) коммунальные хозяйства, приносящие немалый труд только в крайнем случае, объединившие все средства коммунального и труда и живущие коммунальной жизнью. Все эти условия требуют наличия довольно высокого уровня умственного развития с односторонними взглядами и стремления. По этому на большое распространение этого дела кооперации надеяться не приходится. Заканчивая настоящую статью следует заметить, что существуют

в настоящий момент союз кустарных артелей своим уставом предусматривает также вхождение в этот союз объединений с. х. типа в частности кредитных. Ввиду такого сходства уставов губернских союзов в дальнейшем может встретиться необходимость объединения этих двух союзов между прочим, во многих городах Европейской России уже существуют объединения сельхоз-кооперативной и промышленной кооперации.

Предстоящим 20 февраля съезде с. х. кооперативов необходимо определенно высказаться по всем затронутым в настоящей статье вопросам и некоторые из них да пример о кредитах и возврате имущества, может быть придется постановить для разрешения перед центром.

С. Гречанинов.

ЗА РУБЕЖОМ.

Британия.
«Быть же люди».
В Париже (Франция) открылась конференция русских промышленников финансистов с целью определить свою позицию в связи с различными направлениями, наблюдающимися сейчас в политике западных держав по русскому вопросу. Конференция должна будет сформулировать свои взгляды на новую экономическую политику Советской России.

Латвия.
Латвийские гавани заперты.
Вследствие наступивших сильных морозов, все гавани Латвии, включая Ригу, замерзли. Суды, направившиеся в Петербург и Ревель идут в Айбалу и Вильянди.

Германия.
Конгресс всех Интернационалов.
Бюро двух сплотившегося Интернационала. На заседании в Берлине 14—15 января бюро постановило принять приглашение французской социалистической партии на конференцию протестарских партий Англии, Франции, Италии, Бельгии, Германии, с другой стороны, присутствия и переговоров с испанскими в Лондоне и Москве, чтобы добиться совместного приглашения на всеобщую конференцию от имени всех Интернационалов и центральных организаций. Представителем Венского Интернационала поручается сделать доклад о прочем Интернационалом предложение созвать конференцию в течение весны 22 года. В случае неудачи предпринятой политики программу всеобщей конференции следует ограничить лишь самыми срочными вопросами, в числе которых вопрос борьбы протестартов против реакции должен быть поставлен на первый план. На конференции предлагается деуствить все протестарские партии.

Швеция.
Чествование писателя социалиста.
В Стокгольме происходило чествование писателя Диваседа, 50-лет, приваждшего к левым социалистам. В торжестве участвовали члены правительства, ученые, художники, зрелищная, левые социалисты и коммунисты.

Чехо-Словакия.
Коммунисты в большинстве.
В управление центрального потребительского союза в Праге избрано 124 коммуниста, 24 правых социалиста.

Болгария.
Разруха в Болгарии.
Из Софии (Болгария) сообщают об ужасном состоянии болгарской столицы. Улицы почти не освещены, завалены мусором, тротуары и мостовые разрушены. В Болгарии армия социализирующей инициативы и разрухи считают ашегшего врага Антанты и врага внутреннего — стихию у власти крестьянскую партию, которая под руководством Стабидского старается сделать крестьянство единственным хозяином государства, совершенно прибрегает торговле-промышленности интересам города. И София становится жилищный кризисом, люди живут в сараях, амбарах и чердаках. Среди населения растет недовольство в официальных представителях Антанты и антиобщественных военных комиссиях, расформированных в стране.

Съезд трудящихся Востока.

21-го января в 7 час. вечера в Свердловской зале открылся первый съезд трудящихся Дальнего Востока. Сделав доклад в числе 300 человек из Индонезии, Китая, Кореи, Филиппин и т. д. и т. д. Представители колониальных революционных профессиональных и партийных организаций этих стран.

Среди них около 40 проц. коммунистов. Среди докладов по малому и женским представителям колониальных организаций Д. Востока. Биле залогом до открытия, зал был переполнен делегатами и гостями представителей из трудящихся Д. Востока. Китайские и японские делегаты при появлении важного русского товарища задают вопрос: «Это Зиновьев?» Когда появилась тов. Зиновьев, раздались огульные аплодисменты и приветствия на разных языках.

терп открыв с пением рабочей революции в России. Революция 1905 г. в России имела значительные международные последствия; она поддала революционное движение в Турции — Персии она значительно подала на революционное движение в Китае и т. д. но она занулась в виду тогдашнего междуна. одна то победившая. Великая рабочая революция в России вывела живой отклик рабочих любого класса всего мира и трудящихся Дальнего Востока.

Над нами смеялись, что мы не умеем создать союз между протестартом и трудящимися массами Востока, но это доказано законными методами 2-го интернационала, дальше Европы ничего не видишь. Коминтерн считает этот союз необходимым для победы рабочей революции. Отсюда съезд организует с передачей предмета ватайским трудящимся Д. Востока в Москве, где заседают исполком коминтерна, который с величайшим вниманием следит и прислушивается к нашим волеизъявлениям. Мысли обогатили наши знания о том что происходит в Японии, как развивается движение в Китае. Мы уверены, что среди представителей Азии Япония достаточно сильно чувствует интернационализм по отношению к другим нациям, что они помнят слова Любкевича, что враг — в собственной стране, что врагом является своя буржуазия. Между представителями здесь народом не может быть национальной розни, и этот съезд закрепит дружеские между нами узы. Коминтернационал придает значение этому съезду, он эмпирически ставит задачу претворения решения П

Исполком коминтерна придет громадное значение съезду и по ругая мне приветствовать его. Наше международное товарищество ясно отдает себе отчет, что полнота победы протестарта при такой тяжелой обстановке возможна лишь в мировом масштабе. Важнейшее условие нам от всех прочих интернационалов состоит в том, что мы стремимся создать организацию не только Европы, но всего мира. Коминтерн ясно отдает себе отчет, что революция может победить только, как мировая и мы не позволяем поднять слово «мировое» словом «Европы». Комин

терн ясно отдает себе отчет, что революция может победить только, как мировая и мы не позволяем поднять слово «мировое» словом «Европы». Комин

Меркуловцы, освобожденные на территории крестьян Иланского и Хабаровского районов, намерены организовать выборы в Нароб. По словам делегатов, прибывших из Хабаровска, немцы депушаты услаивают землю оккупации.

По сообщению Харбинской газеты «Россия» там прит прит полней произвел и грабежи. На днях разстреляно несколько мелких торговцев, что подтвердилось в евангельской партизанских отрядах. Контрпартия подожгла несколько лавок распределенных торговцев. Разбушевался огневых охраняющих торговые ряды и уничтожил их. В отаге похилено много имущества.

Иркутский съезд Наррепартия.
Читая 4. Сообщают, что вторые февраля в Хабаровске направлена фронт вез провинции.

В Стерлитае.
Завод свироботованной в свироботованной Стерлитае близким Росоплютом с союзом рабочих и предпринимателей.

Завод свироботованной в свироботованной Стерлитае близким Росоплютом с союзом рабочих и предпринимателей.

